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Předložená disertační práce je velmi kvalitním příspěvkem ke studiu a porozumění povahy 

hybridních režimů a především zahraničního vlivu na jejich autokratizaci, v tomto případě 

vlivu Číny. Ihned na začátku je třeba říci, že autorka se s tématem vypořádala nadmíru dobře 

a přesvědčivě. Práce bezesporu splnila stanovený cíl a troufám si říci, že obohatila existující 

literaturu o zajímavý materiál.  

Když pomineme úvod (obsahující odůvodnění celé práce a její přínos) a závěr, tak disertační 

práce zahrnuje tři hlavní části. První se vypořádává s teoretickými koncepty a povahou 

autoritářských a demokratických režimů a vším, co se nachází mezi tím. Zde bych ocenil 

autorčin komplexní vhled do problematiky a velmi pečlivý rozbor teoretického pozadí 

klíčových termínů, neboť nepřistupuje k jednotlivým kategoriím „pozitivisticky“, ale k jako 

do jisté míry „fluidním“ kategoriím. V každé (nejen africké) zemi existuje celá řada 

proměnných, které vedly či vedou k různé míře demokratizace či autokratizace.   

Klíčovými částmi celé práce jsou kapitoly 2 a 3, tedy „China as an Autocratic Sponsor“ a 

„China as an Autocratic Diffuser.“ V části 2 se autorka zabývá tématem Číny jako sponzora 

autoritářských režimů. V části 3 autorka rozvíjí kapitolu předchozí o analýzu Číny jako 

šiřitele autoritářství. Po pečlivém rozboru klíčových termínů (např. diffuser) následuje 

neméně kvalitní analýza dopadů působení Číny na Zambii/Afriku. Tyto dvě kapitoly těžko 

mohly být lepší, autorka analyzuje působení Číny (především v Zambii) z různých hledisek a 

v různých rolích a kontextech, rozčleněných přehledně do jednotlivých podkapitol. Právě tyto 

dvě kapitoly by si zasloužily (pokud to má autorka v plánu) nějaký publikační počin, dokud 

jsou aktuální.  

Doktorandka, dle mého soudu, přispěla svým výzkumem k rozvoji našeho porozumění 

komplexnosti externích vlivů na autokratizaci hybridních režimů, v tomto případě na příkladu 

Zambie. Práce může zároveň sloužit všem, kteří se zabývají čínsko-africkými vztahy v obecné 

rovině. A to i přesto, že trh je takřka nasycen akademickou literaturou o působení Číny 

v Africe (potažmo v Zambii), i tak autorka dokázala přijít s analýzou, která rozhodně 

nezapadne.  




